

Crónica Internacional

Las reparaciones y el empréstito

La cuestión de las reparaciones es el motivo que más influye en la prolongación del creciente malestar de Europa. Varias veces se ha estudiado el modo de resolverla satisfactoriamente para Francia y Alemania, evitando así continuos incidentes y anomalías sin cuento. Pero ha habido el inconveniente de acordar todos los deseos y todas las posibilidades en un mismo punto.

Por la importancia respectiva que dicha cuestión tiene, es, sin duda, la más difícil y delicada que han de resolver los pueblos interesados. No se trata solo de hacer triunfar un criterio, de satisfacer una idea de amor propio, sino que es un problema vital, que puede trastocar la economía europea. Además, es semejante al que existe entre el Norte América y Europa, por los fabulosos préstamos que aquella tiene hechos a Estados europeos.

Actualmente las reparaciones alemanas pasan por una nueva fase. Después de la contestación de Alemania a la comisión de Reparaciones, todos los presagios tristes se han aplazado. Alemania se avino en ella a cumplir las medidas que previamente se indicaron al ministro de Hacienda alemán durante su estancia en la capital francesa.

La ventaja más importante que ha conseguido Alemania sometiéndose a los acuerdos de la comisión de Reparaciones, es la del empréstito internacional que está estudiándose para atender al pago de las mismas. Pero las reuniones que hasta ahora ha celebrado el Comité de banqueros encargarán de planear el empréstito, no han dado ningún resultado provechoso, y han confirmado la idea de que éste, si no es imposible, al menos no se hará tan fácilmente.

Para el empréstito internacional se contaba con el dinero de Norte América, el único dinero que puede afuir en gran cantidad a esta clase

de negocios. Pero Norte América no tiene gran interés en traer su dinero a Europa, con mayor riesgo del natural. La defensa de sus intereses, la practican los yanquis con tanta escrupulosidad como el que más, y la prueba está en la negativa a reducir los créditos aliados, que reportaría indudablemente enormes beneficios a la quebrantada situación económica de los pueblos europeos.

Por eso el Comité de banqueros ha preguntado a la comisión de Reparaciones si la deuda alemana es ya definitivamente irreducible. A esta pregunta se le ha querido ver otra intención que la que literalmente expresa. Al parecer, el verdadero sentido de la pregunta es que el Comité de banqueros no cree realizable el empréstito si antes no se reduce de sus enormes proporciones la deuda alemana.

Pero la intangibilidad de la deuda alemana es uno de los postulados que defiende Francia con más tesón. Ni Inglaterra, ni Italia, ni tampoco Bélgica, la siguen en esta defensa. En el seno de la comisión de Reparaciones ha quedado manifiesta la divergencia al votar estas tres la ampliación del mandato al Comité de banqueros, mientras Francia, con su voto, se opuso.

Si se reducen las reparaciones alemanas, reducirá Norte América sus créditos contra Europa? Aunque es indudable la relación, Norte América puede separar una cuestión de otra, y seguir manteniendo sus créditos en la cantidad que alcanzan hoy. A la postre, ninguna interés directo tiene para ella el que se haga el empréstito internacional.

Como se ve, todos los indicios son adversos al empréstito. Sin embargo, no sería extraño que el aislamiento de Francia llegara hasta el fin, y se redujeran las reparaciones, único modo de que tuviera efectividad aquél. ADOLFO PIZCUETA

Sociedad Filarmonica

El segundo concierto de la Sinfonica

El segundo concierto de la Orquesta Sinfónica fué más interesante que el primero. Tenía la novedad de interpretar el poema de Egmond. Para ello, y en la imposibilidad de dar la representación completa, el señor Marquina escribió unos hermosos versos, que iban sirviendo de prólogo explicativo a las páginas musicales. Un aplauso, muy sincero a la señora Peñaranda por la dicción correcta y cálida con que dijo la poesía.

Y era difícil la tarea encomendada a Marquina. Relatar sin apasionamientos, bordeando lo difícil del asunto del conde de Egmond sin caer en los fanatismos que ha despertado la obra de Felipe II, dar un relato que desde el punto de vista hispano no hiriera los sentimientos patrióticos, era, como decíamos, muy difícil trabajo. Pero la inspiración y delicadeza del poeta triunfó de todo y nos dio una verdadera sesión de pura y correcta poesía.

La música de Beethoven, conocida solamente algún fragmento, defraudó las ilusiones del público. Ni por su factura, ni por su inspiración, correspondía a tan excelso maestro. Y si bien es verdad que se debe agradecer y testimoniar el buen gusto del maestro Arbós dando a conocer todo lo que en música se hace, ilustrar a los públicos en la dicción de los grandes poemas musicales, en esta ocasión no valía la pena el trabajo impuesto. Y bien lo demostró el público, a quien sedujo más, y con razón, los versos de Marquina que la música de Beethoven.

La señora Dalmen no tuvo ocasión de lucimiento en la obra beethoveniana. Las dos canciones, de neto estilo alemán, cantadas según la misma escuela, no llegaron a interesar al público, si bien reconociendo la bondad de la cantante.

En la tercera parte, en los lieder de Wagner, tuvo un gran éxito la señora Dalmen. Una verdadera precisión las canciones, y una gran artista interpretándolas. Hay que hacer notar que la artista cantó los lieder en alemán, y que, por tanto, la inmensa mayoría del público no pudo apreciar las bellezas de la com-

posición poética, ni aun saber aproximadamente lo que se relataba. Y sin embargo, era tal la expresión de la artista, tan bellos sus matices, tan acentuados los efectos musicales, que llegó a compenetrarse con la cantante.

Musicalmente, los lieder una verdadera preciosidad. Unicamente Wagner es capaz de producir estos momentos musicales. "Los murmullos de la selva", la delicada producción wagneriana, es una de las obras favoritas de nuestro público. Anteriormente fué escuchada con verdadera religiosidad, y en verdad que todo lo merecía la interpretación de Arbós.

"La muerte de Isolda", esa página musical, cumbre de la inspiración de Wagner, la obra que más hace sentir al público y que marca la más alta inspiración y la más perfecta técnica musical, fué, como siempre, el momento musical más deseado por el público, y si, como antes, unió a sus bellezas orquestales el hecho de ser cantada por la señora Dalmen, se comprenderá cómo fué recibida por el auditorio.

Muy bien todos, la cantante y la orquesta.

En la primera parte del programa, integrada por obras ya conocidas de nuestro público, la interpretación fué perfecta, sobre todo, en las danzas del "Príncipe Igor". El público hubiera deseado la repetición. Es una de las obras favoritas de nuestro pueblo.

Y para final, una felicitación a la Sociedad Filarmonica. Los programas eran un acierto. GYNT.

Exámenes

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

- A las ocho de la mañana: Nociones de Aritmética, números 51 a 100.
- A las ocho y media: Física, segunda convocatoria, colegiada y libre, para los no incompatibles.
- A las nueve: Fisiología e Higiene, números 26 a 62.
- A las nueve y media: Algebra y Trigonometría, segunda convocatoria, colegiada y libre, para los no incompatibles.
- A las diez: Dibujo, segundo, números 1 a 60.

Las fiestas del Corpus

La tormenta de ayer, de que en otro lugar nos ocupamos, impidió que se diera anoche la anunciada serenata en la plaza de la Constitución, y que ésta luciera la espléndida y artística iluminación que había preparado.

Hoy ha reinado mucha animación en dicho punto, siendo grande la afluencia de gente, tanto de la ciudad como de la huerta y pueblecillos de la vega, que ha acudido a visitar *los Rocas* y *los Chagants*.

Estos han sido colocados a las nueve, junto a la puerta de los Apóstoles de la Metropolitana, y han llamado con justicia la atención.

Son nuevos, y las cabezas son muy artísticas. La *chaganta española*, como la denomina el pueblo, es muy bella y el peinado la favorece de veras; el sombrero, de mucho gusto, completa el atavío. Viste un traje de sedalina color marrón, con adornos azul y pálido, de corte elegante.

El *chagant* no desmerece de su pareja, y viste de etiqueta, con frac rojo, chaleco blanco y bajos negros. Las parejas de "turcos", "gitanos" y "negros", llevan la indumentaria antigua.

El tiempo ha ido mejorando paulatinamente, el sol ha lucido espléndido, y de once a una la Banda Municipal ha dado su anunciado concierto en la tribuna levantada frente a las "Rocas". A las doce ha sido disparada una ruidosa traca, que recorrió toda la carrera de la procesión.

En la Metropolitana han sido celebrados los oficios del día con el esplendor que caracterizan las fiestas religiosas de nuestra ciudad.

A las ocho ha dicho la misa de Renovación el canónico Rector del Seminario don Nicolás David, asistido por los damascanos de diáconos los beneficiados señores Sanjuán y Tito, y con capa el señor Alario.

Al Ofertorio han sido encendidos los ramos blancos denominados *cirolots*, que después habían de figurar en la procesión, y que han sido sustentados por seminaristas.

Después de la misa de Renovación ha sido cantada *Terza* solemne, y ha comenzado la misa conventual, que ha sido cantada por la capilla de música a orquesta y órgano.

Ha oficiado de gran pontifical el señor Arzobispo doctor Reig y Casanova, al que acompañaban con capa de honor el arcipreste señor Herrera, actuando de diáconos de honor el penitenciario señor Torrio y prebendado señor Bilbao, y como diáconos de oficio los canónicos señores Iruña y Fernández Limones.

A la fiesta han asistido, ocupando sus sillas en el presbiterio, el general inspector de Sanidad señor Parreño Ballesteros, en representación de la autoridad militar, y el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde señor Alborn, al que acompañaban los ediles señores Miralles Nos, Martínez (don L.), Cardona, Artal, Porta, Martí Burgos, Mateu y Chirivella.

Comisiones de los cuerpos de la guarnición y otros invitados ocupaban sus asientos en la Vía Sacra y en el coro, y millares de fieles llenaban las amplias naves del templo.

Próximamente a las cuatro y media ha salido el primer carro histórico de la plaza de la Virgen.

El público, que la ocupaba por completo, ha prorumpido en aplausos y vivas, mezclándose éstos con el griterío de los que las ocupaban y el disparo de ramilletes y cartuchos de confites, que iban a quebrar los pocos cristales que no habían sido quitados de los balcones.

Ha roto la marcha la roca "Valencia", a cargo de los hermanos don Salvador y don José María Regués, que se han lucido con los enganches, adornando artísticamente los tiros de caballos. Iba ocupada por los hijos de dichos señores.

"La Purísima" la ha sacado el arero don Antonio Roselló Tamarit.

"La Fe" también ha estado a cargo del mismo señor Roselló.

"La Santísima Trinidad" ha sido arrastrada por cuatro bravos caballos de don Manuel Olmos.

La de "San Vicente" la han sacado los señores don Antonio Raga y don Augusto Arrieta.

De la de "San Miguel" se ha hecho cargo don Antonio Codoner.

"La Diabla" ha salido bajo la dirección de don José Olmos.

Los pesados carruajes han recorrido la carrera antigua del Corpus sin incidente alguno que sepamos, y al llegar a la subida del Palau, se han desencagado animales de algunos de ellos, cruzándose apuestas y obteniendo muchos aplausos sus conductores.

La gente joven que las tripulaba, ha hecho un derroche de flores y confites.

La tarde había mejorado mucho, haciendo el sol en las primeras horas. La carrera de la procesión presentaba un aspecto sugestivo y animado por la concurrencia de bellas mujeres, que con su presencia alegraban la fiesta.

Del rincón balear

En las entrañas de la tierra

Ante el misterio

El mar penetra en la tierra lleno de luz, formando una amplia enseada y deshaciéndose en blancas espumas sobre las limpias arenas; es tal su transparencia, que se ven los escollos en el fondo de las aguas sosegadas, y sobre la superficie infinita hay una floración de estrellas rutilantes. Los pinos cantan placidamente, y entre su ramaje, allá en el horizonte cristalino, como alma de la fiesta luminosa, se dibuja el triángulo blanco de una vela latina.

La brisa es el beso amoroso del glorioso día mediterráneo que desvanece los recuerdos y las inquietudes ante el futuro.

Al final del sendero una escalinata grandiosa conduce a la cueva que abre la inmensidad de su boca sobre el mar. Un vago temor invade el ánimo: ¿qué somos ante esta garganta horrible y oscura, en la que nos va a precipitar el deseo insaciable de lo desconocido? ¿Qué sorpresas nos aguardan? ¿Oh, si se extremeciera el suelo que pisamos...!

¿Y cómo pesan en la imaginación estos bloques enormes!

Los gnomos

El recinto está iluminado por el resplandor rojizo de las llamas que salen entre las piedras; es éste un extraordinario mundo de fantasmas, en el que ha caído el corazón palpitante. Los enanos barbudos machacan en el yunque, del que saltan alfileres las chispas como gotitas de oro; cantan, mientras trabajan, la misma canción de los bosques y el mar, la que empezó el día en que se separaron las aguas de la tierra.

¿Qué labor es esa? ¿Qué objeto tiene?

La respuesta no llega, el canto sigue y continuará a través de los siglos. ¡Desgraciado el mortal que os quiere arrancar el secreto!

Nuredduna

En un momento en que nos rodean las tinieblas va abriéndose paso un rayo azulado de luz de los cielos, sobre el que se recortan las columnas del inmenso templo; vibra la voz de un gran poeta de la isla maravillosa. En el rayo místico va dibujándose la densa figura de Nuredduna, que sonríe en su aureo trono, en el que centellean las piedras de Oriente; sus manos de nieve arrancan dulces sonidos a la lira de oro.

Estas son las notas que estremecen la isla en sus días magníficos.

(Las cuatro cuerdas del glorioso instrumento tienen luminosas fosforescencias.)

Nuredduna dirige sus ojos brillantes hacia el punto de donde llega la claridad.

Los balcones lucían vistosas colgaduras, y en todos ellos había un derroche de caras bonitas. El cortejo religioso ha salido con bastante retraso, debido a la tardanza de las Rocas.

En estos momentos desfila por la carrera, sin que a la hora de cerrar nuestra edición haya ocurrido ningún incidente lamentable, mas que la iniciación de un chubasco.

Mañana corresponde celebrar la fiesta del Corpus a la parroquia de San Martín. La misa será a las diez, cantando la partitura del maestro Ravanello, y predicando el padre José Carbonell, rector de las Escuelas Pías; por la tarde será la procesión, a las seis, y recorrerá las calles de San Vicente, Reina, Paz, Canalejas, Abadía, Embajador Vich, Rodrigo Boret, Barcelonina, Bajada de San Francisco, Cajeros, Colchoneros, Porchetes, Cedaceros, Merced, Linau, Mercado, Trench, Derechos, Ercilla, En Buro, Correjería, Zaragoza, Reina y San Vicente.

El señor cura y clero invitan a los feligreses para que asistan a la procesión, facilitándoles cera en la sacristía.

En el Real Colegio del Patriarca habrá todos los días de la octava misa conventual a las nueve, con sermón a cargo del canónico de la Me-

Ve a Homero

La constancia

Suena en el profundo silencio la gota de agua que cae de la estalactita; ella es la obrera del inmenso alcazar que sorprenderían los hombres en su construcción milenaria. Es este un mundo callado y frío, donde no existe el corazón, pero el llanto es constante y las lágrimas se petrifican. Aquí hay un bosque de columnas, que al darles con una piedra suenan como las campanas de un gran ciudad; sin embargo, estos sonidos son tristes como un día del invierno lluvioso. En estas profundidades se pierden la idea del tiempo y la imaginación vacila para dividir en centurias el trabajo de las gotas de agua. Necesidad asombrosa que ha hecho nacer esta vegetación pétrea.

Es extraño todo esto, es grandioso, pero esta hermosa columna alabástrina, como de blancos capiteles superpuestos, no es más bella que mis palmeras.

¡Ah, las palmeras meciéndose en la paz de la tarde!

El tesoro

Un hombre, un gigante junto a los enanos y un pigmeo junto a las columnas, camina con una antorcha por las galerías altas como persiguiendo a un intruso. Estos fantasmas de la gruta viven en constante sobresalto, que tienen un tesoro oculto, un montón de brillantes, y uno que falta vendrán al suelo las altas columnas, sepultándose a todos y dejándoles tan solo un hilillo de vida para que sufran los más horribles tormentos por miles y miles de años, hasta que la gota constante les liberte, levantando un templo nuevo. Junto a los brillantes hay un dragón que nunca duerme, cuyos ojos despiden llamas y humo; es el último guardián del tesoro resplandeciente. ¿Cuál fué aquel que se dejó arrebatar las piedras preciosas que custodiaba y que hoy van por el mundo de mano en mano?

¡Mónstruo necio y cuánto mal existe!

La alegría del sol

Allí la luz ¡la luz del día! ¡Qué ansiedad por volver a ella! De nuevo el mar deslumbrador y los cielos inapollados, los pinos rumorosos y el canto de los pájaros... Las blancas gaviotas vuelan como trozos del espíritu libertado y la brisa del mediodía cubre el rostro de cálidos besos. Lentamente, majestuosa, se acerca una barca con su gallarda vela hinchada por el viento.

Daniel MARTINEZ FERRANCIA.

Artá mayo, 1922.

La tormenta de ayer

Ampliando las noticias que a última hora de la tarde de ayer dimos del temporal, debemos añadir que en la Posta Sanitaria de la Cruz Roja, establecida en la calle del Gobernador Viejo, cayó una chispa eléctrica, fundiendo la instalación y produciendo gran alarma. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

Como dijimos, el número de casas inundadas fué considerable, y en muchas de ellas los mismos vecinos, con cubos y cucharas, desalojaron el agua, evitando trabajo a los bomberos, que por el exceso de llamadas no sabían dónde acudir.

La calle de Pi y Margall quedó convertida en una laguna desde el teatro Lírico hasta la calle de Colón, rebasando el agua las aceras e impidiendo el paso de los tranvías por llegar aquella en algunos sitios hasta los motores.

Como en todos los casos impera el buen humor en los hijos de esta tierra, a pesar del aguacero torrencial se congregó en dicho punto gran gentío, desarrollándose incidentes cómicos entre los transeúntes que intentaban vadear el lago, llevándose la palma y una enorme ovación un labrador que se arriesgó a cruzarla y varios carreteros, que por unas propinas se dejaban asaltar los vehículos.

La brigada de Bomberos acudió al Monte de Piedad, a la herchateria La Esmeralda, horno del Puig, herbolarios de la calle de San Vicente, calles de San Lorenzo, Martínez Curbells, Arzobispo Mayor, Juan Lorenzo, Porchetes, Emilio Castelar, Pi y Margall, Unión Ferroviaria, café de la Peña, plaza del Pilar, calle de Vateate, Félix Pizcueta y otras casas, que sufrieron asimismo los rigores del temporal.

En la huerta también quedaron inundados la mayoría de los campos y las acacias se desbordaron por su insuficiencia para conducir la enorme cantidad de agua que contenían.

Uno de los toldos de la plaza de la Virgen no pudo soportar el peso del agua que contenía y se rompió por uno de sus lados.

Las noticias que recibimos de la provincia indican que la tormenta dejó sentir sus efectos en un extenso perímetro, y en algunos puntos el agua torrencial causó daños de poca importancia, siendo para otros benéficos por la falta de agua que se notaba en los campos.

La lluvia, aunque no con la violencia de ayer tarde, ha continuado toda la noche y madrugada. Para dar una idea de lo copioso del aguacero de ayer tarde, bastará decir que el pluviómetro del Observatorio de la Universidad señaló 63,8 milímetros de lluvia precipitada.

Hoy ha comenzado el día cubierto y amenazador, con brisa del Noroeste y temperatura de 13°. El vienteillo ha ido inclinándose

En el Gobierno civil

Como día festivo no hubo oficinas en la Delegación de Hacienda, Diputación provincial y Gobierno civil.

El Gobernador recibió a los periodistas más temprano que de costumbre, para manifestarles que había celebrado la anunciada entrevista con los obreros panaderos del Grao para ver de dar solución a las diferencias con los patronos.

Como en esta reunión—ha añadido—se ha demostrado que las cosas no están en sazón, seguiré las gestiones en días sucesivos, hasta ver si puedo dar una solución al conflicto, que sirva de norma para lo futuro.

Mañana conferenciaré con una comisión de patronos."

Dijo también el señor García Ormaechea que en la provincia reinaba completa tranquilidad.

En la Casa de la Ciudad

En la sesión de mañana se tratará de asuntos de verdadero interés; algunos quedaron sobre la mesa la sesión pasada.

El orden del día lo forman 44 dictámenes.

Se interesa la presentación en el negociado de Indeterminado de la sección de Gobernación de la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, para enterarles de un asunto de vital interés, a las personas que a continuación se expresan:

Agustín Barberá Verdú, Antonio Martínez Carrón, Ramón Fernández Ucola, Manuel Coloma Serrano, Emilio Ibarra Castiella, herederos de José Saurí Chafar, Miguel Mollá Orts, Luis Casanoves, Pascual Mora Gil, Francisco Roca Llorens, Francisco González Pérez, Gaspar Esteban S. Miguel, Manuel Ruesca Vidal y Vicente Almazan Izquierdo.

Valencia 14 de junio de 1922.—El Alcalde, José María Alborn.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don José Vilella Andreu

que falleció en el día 16 de junio de 1920

B. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes 16 del corriente mes en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del finado. La que fué su esposa, su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Todo está Igual Parece que fué ayer

Ha pasado un año. Un año que se ha pasado sin que ni Municipio, ni autoridades, ni fieras vivas, ni ruides de los que se dicen que levantan un gato del rabo, hayan hecho nada por higienizar la playa.

Somos así, atenienses. Y también un poco botanotes. Dentro de un mes, oiremos la voz unánime que se quejará de la presencia en la playa del tifus, del cólera, de la migraña, del sarampión y del mal de pot.

Porque a esta playa nuestra acuden todas las epidemias y todos los males a pasar el verano.

Si en la inmensa llanura del mar desembocaban cloacas y alcantarillas, en el curso de un año todo sigue igual.

Y luego vienen las quejas. También es que los industriales, que luego ponen el grito en el cielo, hacen poquito por que aquello se ponga en condiciones.

No sabemos mas que lamentarnos al final.

Sabemos, por confidencias, que ya están preparando sus equipajes infinidad de bacilos. Vacían un poco, pero al fin vendrán.

Una familia distinguida de microbios, los señores de Coli, ya se han hecho una fotografía en grupo para el kilométrico.

Hay presentadas solicitudes a las Compañías ferroviarias para la formación de trenes botijos que traerán hidrocooccos.

Todos los pozos negros de todas las casitas de la playa están, alquilados ventajosamente por agradecidos

bacteriococos que el año pasado lo pasaron muy bien y este año vuelven. Vuelven y truen, además, amigos. Así luego nos dirá la prensa forastera que está el tifus en nuestra playa, y nos tendremos que callar.

Las playas vecinas se aprovechan de nuestro desuido, de nuestra negligencia y de nuestra sociedad, para difamarnos y desmerecer nuestra temporada de baños.

El forastero que sale de casa alegre y confiado, quiere tomar los baños a las buenas, pero tan pronto atisba que aquí, además de la foga, dan en el baño fiebres e hiefoeciones, toma otro tren que el que le trae aquí.

Todo se nos va hablando y haciendo propósitos de enmienda.

Pero pasa un año y otro y otro, y la playa sigue siendo un estercolero.

No nos interesa la playa.

Desde luego, el baño llamado de asno es imposible restaurarlo.

Porque al entrar se puede entrar sucio, pero al salir, es que nos acompañan detritus.

En una paletilla se nos pega un troncho de col.

En las nálgas se pegan hojas de lechuga.

A las pantorrillas se enroscan espirales de cortezas de naranja. No hay tibufones, es verdad.

Pero con alguna frecuencia botan perros naufragos.

Es una delicia ver la flora y la fauna que merodea esta playa nuestra. Ahora es hora de limpiar o al freír será el río. Y al nadar el protestar. F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

El reciente acuerdo de la Diputación de restaurar el hermosísimo edificio de la calle de Caballeros ha puesto de actualidad el monumento histórico

CASA DE LA GENERALITAT

Todo buen valenciano debe leer el folleto de la Editorial Valenciana, titulado

LA CASA DE LA GENERALITAT

refundición hecha por Eduardo Martínez Ferrandó, de la obra maestra del

Señor Martínez Aloy

Es un folleto de unas cien páginas, numerosos grabados y una lámina con el proyecto de restauración, 1,25 pesetas.

De venta en la Administración de este periódico.

Comentarios del momento

Los cosecheros de algarroba

La Asamblea de cosecheros de algarrobas celebrada 'días pasados' en la ciudad de Sagunto, merece algunos comentarios...

Ante una orden del Gobierno permitiendo se siga importando algarroba a nuestro país, los cosecheros, creyendo ver en ello lastimados sus intereses...

La competencia que la algarroba extranjera establece con la nuestra es de tal importancia, que este año nuestra producción amenaza apilarse...

Parece que no solo es la algarroba de Portugal la que viene a competir con la nuestra, sino que es la algarroba australiana la que llegando a nuestros mercados...

Se marcaron en ella razonadas orientaciones por parte de los oradores que tomaron parte; hacer una estadística de las necesidades del consumo nacional...

Pero uno de los oradores, tal vez por la rapidez y vehemencia con que se produjo, dijo que se debía prohibir la implantación de la algarroba en España...

Lo que el Gobierno ha dispuesto referente a los trigos, es un régimen en la importación, pero no una prohibición absoluta en la importación...

La reglamentación de la importación, dando intervención en ella a la clase productora, debe tenerse en cuenta, pues tal vez si ella se olvidara...

El retiro obligatorio y los obreros del campo

La Confederación Nacional Católica-Agraria publicó en la prensa madrileña su opinión, acordada en Asamblea, sobre el retiro obligatorio...

beneficios del régimen legal del retiro obligatorio.

Segundo. La Confederación, las Federaciones y los Sindicatos ofrecen a este efecto su concurso al Instituto Nacional de Previsión...

Tercero. Confederación, Federaciones y Sindicatos fomentarán el concurso voluntario de los obreros agrícolas por todos los medios...

En la sesión del día 18 el reverendo padre Nevares, previo acuerdo con el autor de la proposición aprobada, consideró conveniente suscitar nuevamente la cuestión...

Castilla ARANDA.—Trigo, a 72 reales fanega; centeno, a 43; cebada ladilla, a 43; idem caballar, a 45; avena, a 30; yeros, a 70; algarrobas, a 70; titos, a 55; garbanzos duros, a 100; habas, a 58.

La característica agrícola predominante en la economía valenciana requiere de la prensa su atención, su cooperación impulsiva y difundidora...

Mercados

Valencia ALGARROBA.—De 7 a 8 reales en los pueblos productores.

ALTRAMUCES.—Cribados, gordos, a 50 pesetas los 100 kilos. Origen gordos, a 30, y menudo idem, a 20.

PAPATAS.—De 10 a 12 reales arroba en los pueblos productores.

CEBOLLA.—La desanimación es grande, llegándose a pagar en los sitios productores a cuatro reales arroba y hasta a menos precio.

NARANJA.—En los mercados en gajos ha aumentado el precio en dos o tres chelines.

PASA.—En Denia se cotiza de 32 a 35 pesetas los 100 kilos. Las existencias ya van escaseando.

ARROZ.—Elaborado a 58 y 59 pesetas los 100 kilos. El cáscara a 40 pesetas los 100 kilos.

ARANDA.—Trigo, a 72 reales fanega; centeno, a 43; cebada ladilla, a 43; idem caballar, a 45; avena, a 30; yeros, a 70; algarrobas, a 70; titos, a 55; garbanzos duros, a 100; habas, a 58.

ASTUDILLO.—Trigo, a 58 reales fanega; centeno, a 44; cebada, a 34; yeros, a 69; avena, a 28; lentejas, a 100; titos, a 60; garbanzos, a 125; alubias, a 80; patatas, a 25 reales arroba.

MIRANDA.—Trigo, a 70 reales fanega; cebada, a 40; yeros, a 70; avena, a 27; alubias, a 114; habas, a 03; patatas, a 22 arroba.

PAMPLIEGA.—Trigo, a 68 reales fanega; centeno, a 48; cebada, a 39; avena, a 29; patatas, a 9 reales arroba.

ROA.—Trigo, a 71 reales fanega; centeno, a 43; yeros, a 70; avena, a 28; lentejas, a 70; titos, a 60; garbanzos, a 100; alubias, a 80; habas, a 60; patatas, a 10 reales arroba.

MERCADOS EXTRANJEROS

NARANJAS Segunda condición: 300, de 21 a 23. 360, de 24 a 26.

TOMATES De 26 a 28.

CEBOLLAS Babosa: Cuartos, de 10 a 11. Cincos, de 13 6 a 15.

MANCHESTER 13. Venta de los vapores "Soumen Neito" y "Norvoo".

NARANJAS Ofrecidas 25.500 medias cajas. Primera condición: 300, de 20 a 32; mayoría, de 21 a 23.

300, de 22 a 32; mayoría, de 23 a 25.

504, de 25 a 32; mayoría, a 26.

Segunda condición: 300, de 19/3 a 29; mayoría, de 20 a 22.

360, de 21 a 29; mayoría, de 22 1/2 a 23 6.

504, de 24 a 29; mayoría, de 25 a 26.

Tercera condición: 300, de 17/6 a 20/6; mayoría, de 18 a 18/6.

300, de 20 a 23; mayoría, de 21 a 22.

504, de 23 a 25; mayoría, a 24.

CEBOLLAS Ofrecidas 7.990 cajas. 48, de 7/9 a 9.

58, de 11/9 a 13/9. TOMATES Ofrecidos 191 butos. De 32/6 a 35.

El vapor "Havdrot" ha llegado; venderá el martes. BRISTOL 13 Venta de los vapores "Berga" y "Hegre".

Curiosidades La acción del frío En la Estación Agrícola Experimental de Ithaca (Estados Unidos) se han realizado en estos últimos meses interesantes estudios...

Vacas consumidoras de leche Las vacas, productoras de leche, pueden ser también consumidoras de este líquido cuando está desnatado.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

Los ratones campestres El profesor Leoni, de Ferrara, ha verificado repetidas pruebas de intoxicación para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

NOTICIAS

En el Casino Instructivo Obrero de Godalla se ha celebrado una velada artística que constituyó un éxito completo.

Se representaron "La patria chica" y "La canción del olvido", obras que impresionaron a clamoroso triunfo para el Amparito Marco, quien demostró las excelentes condiciones que posee y lo rápidamente que adelanta para colocarse en puesto preeminente.

También fueron aplaudidos los demás intérpretes de las mencionadas obras, distinguiéndose la señorita Abrines y señores Marqués y Castillo, que obtuvieron frecuentes muestras de aprobación por parte del numeroso público que asistió a la velada.

Han llegado en el tren expreso de Madrid el diputado a Cortes don Ernesto Ibáñez Rizo, el doctor don Modesto Cogollos y don Eduardo Berenguer.

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo, además, reconstituyente y tónico.

HERPETICOS. Bañerario Santo Tomás, Gran manantial de aguas sulfúreas, junto a la iglesia del Grao.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Páez), 20, principal, a 22 enfermos pobres que lo han solicitado.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El Fomento Industrial y Comercial ha telegrafado a los señores ministro de la Gobernación y Director general de Correos y Telégrafos, en estos términos:

"Ante imperiosa necesidad restablecimiento buzones alcans hall estáción ferrocarril Norte esta ciudad, por exigirlo comodidad comercio, industria, evitando molestias actuales depositar correspondencia sitio inadecuado distante población. Fomento Industrial Comercial ratifica reiterada petición elevada V. E. restablecimiento dichos buzones esperando ser atendida dicha justicia. Saiz de Carlos, Presidente, Marqués de Saceda-Rell."

Ayer fué pedida la mano de la simpática señorita Ascensión Villar Asturriels, para el joven y probo oficial de Correos don Jesús Vidal Oliver, cruzándose entre los novios valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fostio-Gitico-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neurosos. De venta, en las farmacias.

La Junta organizadora de los festejos en honor de Santa Teresa, hace público que la garden party benéfica que había de celebrarse mañana viernes, a las cinco y media de la tarde, en el castillo de la señora condesa de Ripalda, ha sido aplazada a causa del mal tiempo, hasta pasado mañana sábado, a la misma hora.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello, Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 57, farmacia.

La demanda que al Gobierno ha hecho la Asociación Nacional del Magisterio para que incluya en presupuestos cantidades suficientes para atender a la construcción de escuelas, aumento de las consignaciones de material, equiparación del personal al régimen de los funcionarios públicos y restablecimiento del crédito de dos millones para la Caja de Derechos pasivos, ha merecido valiosas adhesiones de los parlamentarios valencianos.

Aparte los ofrecimientos ya publicados de los señores Ferraz, Azzati y marqués de Vivel, han prometido votar en el Parlamento estas mejoras los diputados por Sagunto y Gandía, señores García del Moral y López Corri, e igual petición ha hecho al Gobierno telegráficamente el Delegado regio de Primera enseñanza señor Bianchi.

La Asociación gestiona también el apoyo de los Ayuntamientos, corporaciones y cuantas entidades se interesan por la cultura popular en esta provincia.

HOTEL MEUBLE. HABITACIONES LUJOSAS, CONFORTABLES, PI Y MARGALL, 5-MOSEN FEMARES, 2.

El ciego Mariano Royo nos ruega pagamos primero que se le traiga el próximo sorteo, número 19.827, de la primera serie, fracciones primera y segunda. La persona que los haya encontrado, puede entregarlos en su domicilio. Portillo de San Jorge, 6, bajo, y hará obra de caridad.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

Mañana, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Circo de Bellas Artes, dará una conferencia sobre "Tragedias oscuras", el culto libertario don Vicente Añaro.

Nadie debe ignorar que la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU es el extracto de los elementos activos de la sangre, conservados en toda su vitalidad y pureza en un líquido apropiado y de gusto agradable.

HOTEL MEUBLE. HABITACIONES LUJOSAS, CONFORTABLES, PI Y MARGALL, 5-MOSEN FEMARES, 2.

AUTOPIANOS

ULTIMOS MODELOS GARANTIZADOS, 88 NOTAS. Desde pesetas 4.000. Compañía Española de Música, S. A. Director-gerente: Gonzalo Nogués. C. Pintor Sorolla, 20, VALENCIA. C. Consejo Ciento, 351, Barcelona.

Corporaciones

COMPANIA DE TRANVIAS Y FERROCARRILES DE VALENCIA

Desde el día 20 del actual, todos los días laborales, de once a trece, podrán presentarse a facturación los cupones, tanto de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías como las Obligaciones de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Godella y Cartroja, vencedor el día 1.º de julio próximo, y desde el día 1.º del citado julio quedará abierto en las mismas oficinas el pago de dichos cupones.

Los cupones de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán presentarse también en Barcelona, por mediación del agente de Cambio y Bolsa don Fernando March, calle de Durán y Bús, 3, principal.

Desde la citada fecha, 20 del corriente, se admitirá a facturación el cupón número 5 de las Acciones de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, todos los días laborales, a las horas antes indicadas, en las oficinas de la Compañía, calle Drilla del Rio, número 1, abriéndose el pago de mismo a partir del próximo julio.

Valencia 15 de junio de 1922.—El presidente del Consejo de Administración, José María Carrau, rubricado.

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas. IRROMPIBLES VALDECABRES. Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766. Sucursal en Barcelona: C. Salmerón, 45.

Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una muela. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Palota). PATIO GRANDE, junto al café "León de Oro", Valencia. Clínica, de 10 a 1 y de 3 a 5; días festivos, sólo de 10 a 1.

ESPECTACULOS REGUES. La compañía obtuvo una favorable acogida. En "El Cardenal" mostraron los artistas una gran voluntad y consiguieron los aplausos del auditorio. Especialmente fué muy celebrada y aplaudida la labor del señor Romeu. Tuvo momentos de gran acierto. Es de esperar una brillante temporada.

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí) EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA. Todos los días 60 artistas, 60. A petición del público ha sido prorrogada el hada de las perlas luminosas CARMEN TOLOSA. El éxito mayor de la temporada en arte y belleza; sólo por unos días podrán continuar admirando la asombrosa atracción de las 50.000 perlas luminosas. Mañana 8 debuts, 8, entre ellos CARMEN FERRER, estrella de variedades (nueva en Valencia), y el TRIO SAFONS. Mañana, gran baile después del espectáculo en la platea de este teatro.

Teatro Circo Regües Hoy, a las 6 tarde: A CAMPO TRAVIESA. A las 10 noche: EL CARDENAL. Local fresco y ventilado. Unico de verano.

APOLO Hoy jueves 15 junio Noche, a las 10: EL EXITO COMICO MAS GRANDE Sueño de una noche de agosto. Mañana viernes, sensacional estreno, Madame Butterfly. Se despacha en contaduría. Eslava Hoy, a las 10 15 noche: Los pollos bien EXTRAORDINARIO EXITO COMICO. Mañana Los pollos bien Butaca, 2 pesetas. A las 10 15 noche: El asno de Buridán.

SKLON DE MODA Perfumado con GUIDOR. Ultimo día del extraordinario programa de gran éxito. EL PASADO QUE RENACE. Selecta producción francesa, en tres partes, por la genial Genevieve Felix. LA APACHE. Asunto de largo metraje, en cuatro partes. Superproducción alemana con NUEVAS Y ORIGINALES DANZAS APACHES. Completará sesión la cómica MUNDOLOGIA PRACTICA. Precios de costumbre. Mañana: Gran acontecimiento. Primero y segundo episodios en cinco partes de EL SECRETO NEGRO. Una de las mejores creaciones de la intrépida artista, favorita de todos los públicos. PERLA BLANCA. La película de más interés y sugestión.

ALPACA ALUMINIO. Estaño - Hojalata. Antimonio - Barras para transmisión. JOSE MARTINEZ CARMONA. Calle Jativa, 56 (junto plaza Toros).

LIRICO Jueves 15 junio Noche: extraordinario programa 1.º Excursión deliciosa. El padre adoptivo. Drama en cuatro partes por HARRY CAREY (Cayena). Niña rica... Niña pobre. Comedia dramática sentimental en cuatro partes, por GLADYS WALTON. 4.º Guateque de inválidos. Mañana: SENSACIONAL ESTRENO. La aventurera de Monte-Carlo. Grandiosa producción de lujo y aventuras, filmada en diversas ciudades de Europa entre ellas algunas de España y de Africa (Marruecos).

SUCESOS Robo importante. Durante la pasada noche penetraron ladrones en la administración.

Los extranjeros en Valencia El cultivo de la chufa

No siempre hemos de ir los valencianos a países extranjeros para encontrar novedades o nuevas explicaciones de cosas viejas. Algunas veces—más de las que la gente ve—acuden a nuestra Península los extranjeros para aprender lo que por particularidades y circunstancias se precia de sus respectivas naciones.

No hace precisamente mucho tiempo que el señor J. Peracris, jefe del negocio de Colonias de Bélgica, ha estado en nuestro país con mucho interés y detenimiento el cultivo de la chufa en la hermosa huerta de Alboraya, para ver si puede ser introducida en las colonias que su país posee en Africa.

Parece que la chufa puede ser una riqueza muy importante en algunas colonias belgas, y que su cultivo en nuestra huerta es tan esmerado, que merece ser estudiado antes de ensayar la nueva planta en el territorio colonial de Bélgica.

La visita de monsieur Pieraeris a Valencia para estudiar el cultivo de la chufa llena de satisfacción y orgullo a nuestros labradores, y es de esperar que ella sirva de motivo para que la chufa valenciana sea cultivada con mayor esmero si cabe del que se hace hasta ahora, y de este modo evite toda posible competencia.

Selección para destruir los dañinos ratones que infestan de largo tiempo las comarcas de Italia.

De sus experimentos comparativos sacó la conclusión de que el arseniato de potasa, en solución de 4 por 100, usada para empapar granos de avena, como también las puntas de hierba médica o trefol, destruye en poco tiempo los ratones, aun cuando coman un solo grano o una pequeña hierbecilla envenenada. Con 100 litros de solución se pueden envenenar 500 litros de avena, la cual puede repartirse en cuatro o cinco hectáreas de terreno invadido.

El arseniato de potasa (nuestro) a 150 a 175 pesetas kilo, resultando, pues, el remedio muy económico, ya que con la estricnina, con el uso del virus se gasta mucho más.

Berrendo en la cabeza bastante de Pepete y al hacer picado y c... Que la t... al susto... La lidia... El toro... no tiene... porción... En total... de Pepete... /Ivarado... Rubio II... te; acaba... con un pa... Muñeca... retea des... can; y pin... de delante... cho, termi...

CARTELERIA Para hoy APOLO.—A las 10: Sueño de una noche de agosto. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30: La señorita Angeles.—A las 10:15: Los pollos bien. REGUES.—A las 8: A campo traviesa.—A las 10: El Cardenal. LIRICO.—Sesión de cine a las 4:30 y a las 9. MODERNO.—Sesión única de cine de 3 a 12:30. «El pasado que renace», «La apache» y «Mundología practica». BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30. Gran compañía de variedades. CINEMA «GINER».—Sesión continua de 4:30 a 12:30. «La marquesita Dorrette» (estreno). Para mañana APOLO.—A las 10: Madame Butterfly (estreno). ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30: Los pollos bien.—A las 10:15: El asno de Buridán. REGUES.—A las 10: El Gavilán (estreno). LIRICO.—Sesión continua de 4:30 a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 3 a 12:30. Primero y segundo episodios de «El secreto negro». BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30. Gran compañía de variedades. CINEMA «GINER».—Sesión continua de 4:30 a 12:30. «La marquesita Dorrette», «El asno de Buridán» y «Arreparentamiento de Don Jénaro».

INTERESANTE La fábrica «UNION ESPAÑO» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de torrenos o solares, carreteras y caminos. Para informes, dirigirse a agencia «Union Española» Barcas, núm. 13.

Atropello El carro que guiaba Pascual Valldeu de Valencia, atropelló ayer en la plaza de Juan Bautista Valdeu, a las 11 de la noche, a una niña de 11 años llamada Inés Rodríguez, resultando con graves heridas en las piernas. El juzgado municipal instruyó diligencias.

Captura La Policía ha detenido durante la pasada noche a tres carteristas, uno de ellos, conocido por Platones, está considerado como uno de los más finos en el oficio.

Para Licenciado clamados rios de don Joaqu... También d... Fuster y... Gas, para... Licenciada... —Ha s... Bañiler... Unanua... El día... lebrará e... corrida de... rios de... Landa, y... Enojos... Entre e... vistero ta... no ha su... habiendo... bos... Plaz... La... Depete... Zurito... de Gua... La tard... pues ante... dejan, fir... azulado fir... do más cu... lapas gran... harias... Mientras... la procesi... de las niñ... nes tocada... yo estoy... la meseta... la Edita y... se inencio... sedumbre... dalest... Y como... glado y qu... rarle el an... pieza... La entra... Los tres... lizar el cor... Y sin ma... nte el cor... Berrendo... en la cabe... bastante d... Pepete de... y al hacer... picado y c... Que la t... al susto... La lidia... El toro... no tiene... porción... En total... de Pepete... /Ivarado... Rubio II... te; acaba... con un pa... Muñeca... retea des... can; y pin... de delante... cho, termi... Colorao... diria un r... chas astas... Ventofid... ventilador... El públic... Este me... cuesta imp... aceptar los... Pastoret... dío par de... sio que Pas... ro el terci... Muñeca... drá, pero e... deja, un p... pinchaz... tercer pi...

CULTURA

Para expedir los títulos de Licenciados en Derecho, han sido reclamados los expedientes universitarios de don Carlos Linares Ariño y don Joaquín Polonio Calvert.

TAURINAS

El día 22 de los corrientes se celebrará en la plaza de Madrid la corrida de la Cruz Roja. lidiándose reses de Santa Coloma, por Marcial Lalanda, Fortuna y Nacional II.

Plaza de Toros

La novillada de hoy

Pepete, Ventoldrá y Zurito.—Seis reses de Guadalest

La tarde parece que se pone bien, pues antes de la corrida las nubes se adelantan, luce en todo su esplendor el azulado firmamento, y me voy poniendo más cursi que una camisa con solapas grandes, si sigo metiéndome en la arena.

Y como parece que todo está arreglado y que a la paella sólo falta tirarle el arroz, vamos a ponernos y empezamos.

VENCEDOR

Berrendo en negro. Con lo suyo en la cabeza. Lo suyo son dos astas bastante desarrolladas.

CARPINTERO

Colorado, de pelo encarnado, que diría un revisor cubista. Con muchas astas, pero chico.

MOGINO

Negro, grande, mogón del derecho. Elegantes son las verónicas de Zurito, terminadas con un adorno. Es aplaudido, así como en un quite.

CHARRAN

Negro. Con unas descomulgadas astas de carabao. Derrochando bravura, larga Pepete tres verónicas y realiza un quite.

del bicho, a cambio de cinco varas, larga seis porrazos a los montados y deja exámenes cuatro caballos.

ZARAGATA

Colorao, chico. Con unas trazas de manso que pronto cambian. Salta al callejón a las primeras de cambio; huye hasta de los capotes, y el respetable se harta de chillar. Apurándolo, toma cuatro varas. Cac Alabau el chico, al desahogado, y Pepete colea muy expuesto.

ROMANO

Tarda en abandonar su lóbrega estancia, y cuando sale pasma por lo desarrollado de su velamen, igual al del corrido en cuarto lugar.

TONICO ALAMARES

PARTES FACULTATIVAS

El picador Barzález ha sido curado en la enfermería de una contusión de segundo grado en la región deltoidea izquierda, una contusión con escoriación en la región malar del mismo lado e intensa conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

¿Agresión o Intento de suicidio?

AMENIDADES

Una madre dice a su hijo, deshecha en un mar de lágrimas: —Hijo mío, tu padre ha perdido en la Bolsa todo el dinero que tenemos.

LA "GACETA"

Inserta las siguientes disposiciones: Autorizando a los ministros de la Gobernación y Fomento para leer en las Cortes varios proyectos de ley.

LOS LIBERALES DISGUSTADOS

La circunstancia de ser día festivo, que resulta totalmente muerto para las noticias políticas, ha hecho que las gentes se dedicaran al comentario del momento actual, especialmente a la actitud de disgusto en que se supone colocados a los liberales, excepción hecha de don Natividad Rivas.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Los liberales no ocultan su disgusto. Se confirma el viaje del Rey a las Hurdes

Lo que dice el parte oficial

El alto comisario participa al ministro de la Guerra lo siguiente: Sin novedad en el territorio de Ceuta-Tetuán.

En el de Larache, ayer tarde, al retirarse la protección entre Cofel y Megaret, fue ligeramente tiroteada, resultando heridos dos caballos.

Ayer tarde hizo fuego de cañón la posición de Telatza sobre el enemigo del aduar de Herba, poniéndosele en precipitada fuga.

En el territorio de Melilla, a primera hora de la noche de ayer, un grupo enemigo hizo fuego contra unos legionarios que regresaban de Drius a su campamento, resultando muerto José Chicano Gutiérrez, y herido Antonio Orión Latorre.

En la oficina indígena de Dar Drius se ha presentado el chefir Sidi Xecca.

Ha sido rescatado el soldado del batallón expedicionario de Balén José Busquet.

El vizconde de Cusó ha conferenciado con el ministro de Estado acerca de un asunto, interesantísimo y de gran importancia para muchos españoles que residían en Francia en la época de la guerra europea.

Se trata del pago de indemnizaciones a los compatriotas nuestros que se encontraban en Francia cuando comenzó la lucha, indemnizaciones que no han sido abonadas todavía por Francia, no porque ésta se oponga, sino por no existir Tratado de reciprocidad entre ambos países.

El señor Fernández Prida, convencido de la justicia de la petición, manifestó al vizconde de Cusó que se ocuparía preferentemente de tan importante asunto.

Una observación oportuna

Comentando la sesión de ayer en el Congreso y la actitud de la Cámara favorable al ingreso de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, decían algunos:

¿Qué hará el Gobierno si el Tribunal de lo Contencioso se manifiesta en su informe favorable al ingreso de los alumnos en el Ejército y no se puede cumplir esta sentencia?

Disposiciones de Guerra

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Que los exentos de destinos a unidades expedicionarias dentro de cada cuerpo sean los capitanes que desempeñen los cargos de cajero, encargado de almacén y habilitado, para evitar el trastorno que ocasionaría el cambio de personal.

Disponiendo que el personal de practicantes militares pueda usar tarjeta militar de identidad para viajar.

Al campo

El señor Sánchez Guerra marchará mañana al campo con objeto de descansar.

Misa en Palacio

Los Reyes asistieron esta mañana desde el salón de Tapires a la ceremonia religiosa que se ha celebrado en Palacio con motivo de la festividad del día.

Don Alfonso no despachó con los ministros ni recibió audiencias.

Más del viaje de Berenguer

Se confirma la noticia del viaje del general Berenguer a Madrid, pues aunque los plazos que le ha concedido el Gobierno no han expirado, se hallan a punto de expirar.

Para que el alto comisario pueda contestar a la carta que le ha dirigido el Gobierno, el Consejo anuncia para el sábado se aplazará hasta el próximo lunes.

El juego en Madrid

Esta madrugada se personó en el Salón Real Rosales el jugador de

secreto conde, de que por ahora no se piensa en ellos para la salvación del Estado, quisieran exteriorizar su disgusto por este procedimiento, que no se halla exento de peligros, y por lo tanto exige en su empleo gran habilidad y prudencia.

Los conservadores no apoyarán ningún Gabinete de concentración de las derechas.

Consideran llegada la hora de la formación de grandes partidos.

Noticias de Africa

Melilla.—Ha llegado a esta plaza el soldado de Ceripio Bartolomé Rodríguez, que fue hecho prisionero en el sitio de Miquerribé y logró fugarse.

Refiere que vio morir al comandante Benítez y a los capitanes La Paz, Balmes y Leira.

Dice que los prisioneros se hallan bien de salud.

Abd-el-Krim le obligó a trabajar en la carretera de Annual y en la construcción de un horno de pan cocido.

El general Navarro dirige frías de aliento a sus compañeros de cautiverio.

El coronel Araujo y 14 oficiales, se hallan en el domicilio de Abd-el-Krim.

En el patio de dicha residencia se alojaban 30 oficiales y 23 soldados.

La cosecha ha sido mala en el valle de Alhucemas.—Mencheta.

La procesión del Corpus

Se halla concurridísima la carrera que ha de seguir la procesión del Corpus, especialmente las calles Mayor, Arrenal y Puerta del Sol, advirtiéndose la presencia de muchas mujeres benitas.

El regimiento de Covadonga y otros han salido para cubrir la carrera.—Mencheta.

Agresión

León.—Al salir del trabajo los obreros de la mina "Lumando" fueron agredidos a tiros por un grupo de desconocidos.

Resultaron varios heridos, uno de ellos grave.

Varias noticias

Bilbao.—Al regresar de la romería a San Antonio de Urquiola un auto sufrió una avería.

Mientras era reparada se presentó un grupo de unos 18 a 20 jóvenes, que se apoderaron de cuantos objetos y dinero llevaban los ocupantes.

Igual suerte corrió un autocamión que iba delante y que retrocedió para auxiliar al auto.

En Algorta se preparan habitaciones para alojar a Muley Hafid, que se propone pasar aquí una temporada.

El Gobernador no ha autorizado la manifestación que proyectaban celebrar el domingo los obreros.—Mencheta.

BARCELONA

En el Ayuntamiento

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se presentó una proposición pidiendo se protestase contra las palabras pronunciadas por el señor Sánchez Guerra contra el idioma catalán.

Después de animado debate, fué aprobada la moción.

Incendio

En el piso segundo de la casa don de está instalada la Caja de Pensiones para la Vejez y el Ahorro, se declaró ayer a última hora de la tarde un incendio, que fué prontamente sofocado.

Plaga de roedores

En el término de Montserrat, de Montserrat, se ha presentado una plaga de ratones que destruyen las cosechas y hortalizas.

En conmemoración de un patrio

En conmemoración del Corpus de Sangre y como homenaje al canónigo Pablo Clari, que defendió las libertades catalanas, las Sociedades nacionalistas, el Ayuntamiento y la Mancomunidad han depositado coronas en la estatua de aquel patrio, erigida en la sala de San Juan.

Suicidio

En el Parque se ha suicidado, disparándose un tiro en el corazón, un individuo llamado Antonio Gómez, de 45 años.

Se supone que la causa ha obedecido a importantes pérdidas en el juego.

Las fiestas del Corpus

En los claustros de la Catedral ha habido esta mañana gran animación para presenciar el típico adorno de la Gloria.

Ahora forman las tropas en la carretera, y numeroso gentío se sitúa en las calles para presenciar el paso de la procesión.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Un fenómeno

Teruel.—En el pueblo de Miguel una mujer ha dado a luz una niña con dos bocas, dos narices y cuatro ojos.

La niña sigue bien de salud.—Mencheta.

guarda, para comprobar una denuncia que se presentó sobre cuestiones de juego.

La concentración de las derechas

Carecen de fundamento las noticias circuladas estos días acerca de la formación de un Gabinete de concentración de las derechas, presidido por el señor Maura.

El Gobierno continuará tal como está constituido, y si en otoño se siente debilitado dará entrada a los liberales del conde de Romanones.

Los conservadores no apoyarán ningún Gabinete de concentración de las derechas.

Consideran llegada la hora de la formación de grandes partidos.

Noticias de Africa

Melilla.—Ha llegado a esta plaza el soldado de Ceripio Bartolomé Rodríguez, que fue hecho prisionero en el sitio de Miquerribé y logró fugarse.

Refiere que vio morir al comandante Benítez y a los capitanes La Paz, Balmes y Leira.

Dice que los prisioneros se hallan bien de salud.

Abd-el-Krim le obligó a trabajar en la carretera de Annual y en la construcción de un horno de pan cocido.

El general Navarro dirige frías de aliento a sus compañeros de cautiverio.

El coronel Araujo y 14 oficiales, se hallan en el domicilio de Abd-el-Krim.

En el patio de dicha residencia se alojaban 30 oficiales y 23 soldados.

La cosecha ha sido mala en el valle de Alhucemas.—Mencheta.

La procesión del Corpus

Se halla concurridísima la carrera que ha de seguir la procesión del Corpus, especialmente las calles Mayor, Arrenal y Puerta del Sol, advirtiéndose la presencia de muchas mujeres benitas.

El regimiento de Covadonga y otros han salido para cubrir la carrera.—Mencheta.

Agresión

León.—Al salir del trabajo los obreros de la mina "Lumando" fueron agredidos a tiros por un grupo de desconocidos.

Resultaron varios heridos, uno de ellos grave.

Varias noticias

Bilbao.—Al regresar de la romería a San Antonio de Urquiola un auto sufrió una avería.

Mientras era reparada se presentó un grupo de unos 18 a 20 jóvenes, que se apoderaron de cuantos objetos y dinero llevaban los ocupantes.

Igual suerte corrió un autocamión que iba delante y que retrocedió para auxiliar al auto.

En Algorta se preparan habitaciones para alojar a Muley Hafid, que se propone pasar aquí una temporada.

El Gobernador no ha autorizado la manifestación que proyectaban celebrar el domingo los obreros.—Mencheta.

BARCELONA

En el Ayuntamiento

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se presentó una proposición pidiendo se protestase contra las palabras pronunciadas por el señor Sánchez Guerra contra el idioma catalán.

Después de animado debate, fué aprobada la moción.

Incendio

En el piso segundo de la casa don de está instalada la Caja de Pensiones para la Vejez y el Ahorro, se declaró ayer a última hora de la tarde un incendio, que fué prontamente sofocado.

En el término de Montserrat, de Montserrat, se ha presentado una plaga de ratones que destruyen las cosechas y hortalizas.

En conmemoración de un patrio

En conmemoración del Corpus de Sangre y como homenaje al canónigo Pablo Clari, que defendió las libertades catalanas, las Sociedades nacionalistas, el Ayuntamiento y la Mancomunidad han depositado coronas en la estatua de aquel patrio, erigida en la sala de San Juan.

EXTRANJERO

La situación económica de las naciones después de la guerra

Las relaciones comerciales entre España y Francia

París.—El "Journal Officiel" publica un decreto, en virtud del cual el recargo por depreciación de moneda aplicable a los derechos de Aduana para las mercancías importadas de España o sus posesiones se fija en 71 por 100.

El exkaiser, publicista

Elvise.—La casa editorial de Leipzig Koehler y un consorcio norteamericano acaban de firmar un contrato para la publicación del libro del exemperador Guillermo II, que será puesto a la venta en breve.

El viaje del Príncipe de Gales

Gibraltar.—El príncipe de Gales hará aquí la última escala de su viaje. El "Renown", escoltado por el "Cosmos", llegará a ésta el día 17 de junio por la mañana, y por la noche zarpará con rumbo a Plymouth, adonde llegará en las primeras horas de la tarde del día 20.

El Príncipe desembarcará en Gibraltar, donde permanecerá algunas horas, y almorzará con las autoridades británicas.

La crisis económica australiana

Londres.—El ministro de Hacienda, Sir Roberto Horne, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico ha convenido en prestar a Austria dos millones y medio de libras esterlinas, para poner a este país en condiciones de contratar un empréstito a los mercados financieros.

Anticipo francés a Austria

París.—Al discutirse en el Senado francés el proyecto de anticipo de 55 millones de francos a favor de Austria, el ponente muestra la necesidad de arrancar a este país de las garras de Alemania.

El presidente del Consejo, monsieur Poincaré, dice que el Gobierno francés, a petición de la propia Austria, tiene que oponerse a la campaña que tiende a hacer ingresar económica y políticamente a Austria dentro del imperio alemán.

El presidente del Consejo austriaco, añade Mr. Poincaré, ha declarado que Austria está amenazada, bien de anarquía, bien de absorción, por otra entidad nacional, y ha insistido en que se tomen con urgencia medidas encaminadas a remediar la situación de la moneda austriaca.

Los cincuenta y cinco millones que con arreglo al proyecto que se discute han de anticiparse a Austria, se sumarán, agrega el presidente, a las cantidades cuyo anticipo han con sentido ya los aliados.

Ruega, por último, al Senado, que colabore en el salvamento de Austria, salvamento, dice, que también interesa a Francia.

De no obrar así, dejaríamos libre el campo a la acción del pangermanismo en Austria.

Seguidamente se procede a la votación, y queda aprobado el proyecto.

El Trono Imperial de Austria

París.—Al discutirse el anterior proyecto, el senador Mr. De La Haye declaró que fué un error y una falta el desmembrar a Austria.

Añadió que era necesario reconstruir, sin olvidar que existe una francesa, una Borbon, que, restablecida en el trono imperial, podría ser más grande que la emperatriz María Teresa.

Mientras tanto—continuó Mr. De La Haye—no imitemos a los ex-

Las Cortes

Congreso

(La sesión de esta mañana)

Comienza la sesión a las diez y cuarto, presidiendo el señor Bugallal.

En el banco azul toman asiento los señores Sánchez Guerra y Montejó.

Comienza la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El señor ROMERO MARTINEZ defiende un voto particular del marqués de la Viesca relativo a la necesidad de reorganizar los servicios de dicho ministerio, a fin de conseguir que las cantidades que se consignen en presupuestos rindan la mayor utilidad posible.

Dice que el personal afecto a este ministerio ha aumentado considerablemente, pero el analfabetismo no decrece en las pequeñas poblaciones.

Entiende que debiera volverse a la aplicación de la enseñanza por personas que, aunque no fueran corrientes, tuvieran condiciones para ello.

Queda retirado el voto particular. El señor GASCON y MARIN apoya otro voto en representación del señor Mateanz.

Opinión de sir Phillip Geame sobre La Haya

Londres.—En el banquete ruso-británico celebrado en esta capital, Sir Phillip Geame, que será el delegado inglés en la Conferencia de La Haya, declaró en su discurso que el éxito de la proyectada reunión de técnicos dependerá únicamente de la actitud de los delegados bolcheviques.

Por último, proclamó la necesidad para la Rusia de los Soviets, de hacer honor a sus obligaciones.

La opinión norteamericana favorable a la tesis francesa

Washington.—En los círculos financieros, la opinión se muestra favorable a la tesis francesa acerca de la Conferencia de La Haya.

En general, se admite que la cuestión de las deudas interaliadas y la de reparaciones constituyen un problema único, y justifican la lealtad y honradez del punto de vista francés.

Un diario habla en la respuesta británica al Memorandum de monsieur Poincaré la confirmación de la concordancia absoluta de la tesis francesa y americana.

Julco de un diario inglés

Londres.—Al comentar la próxima reunión de La Haya, un periódico declara que no le sorprende la desconfianza manifestada por Francia.

Añade que el público británico también está cansado ya del sistema de conferencias internacionales de mister Lloyd George, del cual—dice—Génova fué la tumba.

La delegación francesa

París.—A consecuencia de la decisión del último Consejo de ministros de tomar parte en la Conferencia de La Haya, el presidente del Consejo, Mr. Poincaré, ha designado a Mr. Charles Benoist, ministro de Francia en La Haya, como jefe de la delegación.

Como peritos asistirán Mr. Alphonse, director de la Oficina de Bienes particulares; Massigli, secretario de la Conferencia de Embajadores; Charles, inspector de Hacienda; Poncet, director de la Oficina de Estudios económicos, y De la Pradelle, jurista.

Los peritos llegarán a La Haya hacia el día 25 del corriente.

Fin de la huelga de Hamburgo

Elvise.—Ha quedado resuelta la huelga de los empleados de los tranvías y del subterráneo de Hamburgo.

Las condiciones para robustecer el crédito

Berlín.—La "Gaceta" de Alemania publica los seis puntos que estima necesarios para robustecer el crédito de la nación y poder desenvolverse libremente.

Con este motivo, hacen un llamamiento a los acreedores.

Los puntos son: Primero. Evacuación de la zona ocupada.

Segundo. Evacuación de la orilla izquierda del Rin.

Tercero. Evacuación del Sharnbe. Cuarto. Libertad de comercio con Danzig.

Quinto. Delimitación de las fronteras de Silesia.

Sexto. Supresión de la cláusula impuesta por las naciones aliadas de nación más favorecida.

La falta de trabajo

Londres.—El número de obreros sin trabajo durante la última semana, se elevaba a 1.440.200.—Joaniquet

Estima deficientes los medios que se consiguen para atender a la enseñanza.

Habla extensamente para demostrar que el material de las escuelas es deficiente.

El señor CASTELL ofrece contestarle cuando recoja las indicaciones de los demás oradores.

Queda retirado el voto. El señor PI consume el primer turno en contra de la totalidad.

Censura la labor de los Gobiernos que han venido presentando presupuestos en los cuales sólo quedaban atendidos los gastos militares.

Dice que da pena que se destinen tan pequeñas cantidades a material de enseñanza.

Elogia los presupuestos de la Argentina, y pide becas para los estudiantes americanos.

Se suspende el debate, y se levanta la sesión a las 10 de la tarde.

EL COMERCIANTE O INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES (Y CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE Y SE PERSUA-

Dúplica del Colegio Médico a los señores Silló y Zabala

"Por última vez,"

Débil y falta de mérito es la "réplica" a nuestro anterior escrito. En ella, a vuelta de múltiples vaguedades y de veladas alusiones que tienen puerilmente a molestiar y a las que no contestaremos por que ciertamente como allí se significa, tenemos la pretensión de "volar más alto", aparecen algunos vislumbres de argumentación que vamos a recoger concretamente, ya que no estamos dispuestos a que derive la cuestión habidosamente el adversario, según puede convenirle, ni nos avenimos a parecer vencidos por argucias de legulejos.

Nosotros afirmamos y seguimos afirmando, que el exministro de Instrucción pública, señor Silló, ha desconsiderado, ha preterido y ha perjudicado en sus intereses a la Clase Médica Española. Y de aquí nuestra protesta, que exteriorizamos cuando creímos oportuna la ocasión.

Con efecto: dejó incumplida su promesa solemne de presentar un proyecto de ley en las primeras sesiones del Congreso. Que ello es cierto, nadie lo ha negado.

Concedió autorizaciones para el ejercicio profesional de los médicos extranjeros, después de hacernos con febril esperanza de que éstas quedarían en suspenso. Aquí estamos nosotros y ahí está la "Gaceta", para probarlo si necesario fuere, que no lo es porque nadie se ha atrevido a negarlo.

Interpretó la ley del 69 vigente, de modo vicioso, y en todo caso con beneficio para los extranjeros y con no torpe perjuicio para los médicos españoles. Prueben:

DECRETO-LEY DE 1869

Artículo segundo. Los médicos que hayan obtenido título académico

en el extranjero, podrán incorporarse sometidos a los mismos ejercicios de examen que los españoles.

Decreto de 23 de septiembre de 1921, refrendado por el señor Silló.

Artículo cuarto. La incorporación de títulos de médicos obtenidos en el extranjero, será regulada por las prescripciones contenidas en los artículos segundo y cuarto del decreto-ley de 1869, entendiéndose que los ejercicios de examen de que habla el artículo segundo, no pueden ser otros que los de la revalidación...

No es ésta una interpretación absolutamente caprichosa que da a los extranjeros facilidades para ejercer en España con perjuicio de los nacionales que han de someterse a examen de todas las asignaturas en otros países, si quieren adquirir derechos al ejercicio profesional en ellos?

Pues lo curioso del caso, lo insólito, lo incomprensible, es que el riguroso intérprete de la ley, para cumplir el artículo segundo, según el cual los incorporados deben someterse a los mismos ejercicios de examen que los españoles, les impone la revalidación, cuyo ejercicio no es obligatorio para los nacionales, según las patrias leyes!

Claro es que todas estas anomalías, injusticias y desconsideraciones, han podido ser evitadas y se han evitado alguna vez con buena voluntad por parte de ciertos gobernantes, a quienes debemos y guardamos gratitud perdurable los médicos españoles.

Ahí están, para probarlo, múltiples disposiciones, entre las que destacan las del ilustre Aparicio, y singularmente la del florido don Eduardo Dato, quien por real decreto de 27 de diciembre de 1920 restablecía en todo su vigor el artículo 96 de la ley del 57; establecía la temporalidad para las autorizaciones, y ordenaba que caducaran todas aquéllas cuyo tiempo de validez hubiera transcurrido, fundamentando la resolución entre otros motivos, "incluso por razón del decoro del Estado..."

Pues bien; el señor Silló hace tributa raras con toda esta legislación, y declara, por lo que a las autorizaciones se refiere, que "se entenderá concedida sin limitación de tiempo toda autorización otorgada a favor de médicos extranjeros, con sujeción al artículo 6.º del decreto-ley de 1869" (artículo 4.º del real decreto de 23 de septiembre de 1921).

Tal benignidad, tal vez fuera justa si todos los médicos extranjeros hubieran de probar su suficiencia siguiendo con la peregrina revalidación, pero conviene hacer notar ante la opinión pública que ese artículo sexto a que se alude dice: "Para ejercer la profesión de médico bastará presentar el título adquirido en establecimiento público (ni siquiera oficial) del extranjero y pagar doscientos escudos..."

Con lo cual, el titulado por uno de esos "centros" que venden en el extranjero patentes de médico, cuya validez no es reconocida por la propia nación en cuyo seno se expiden, con solo presentarlos en España y pagar doscientos escudos, puede ejercer libremente en toda la Península. ¿Es esto vergonzoso, es tolerable que sobre ser consentido por una ley viciosa e injusta como la misma señor Silló reconoce, todavía esté en funciones de ministro, de carácter de indefinidas a las autorizaciones que esos logros pueden obtener?

Pues bien; toda disposición prohibitoria o simplemente limitadora de los daños que esa desdichada ley nos ocasiona, declaróse en el real decreto de 23 de septiembre de 1921, que dice: "Suprimido el Consejo y decretada la expedición de títulos por los clausuros..." (último párrafo del preámbulo) y artículo décimo. Esta autorización se pedirá al clausuro que expida los títulos. Y siendo esta una ley de cuasi excepción en su esencia, bien pudo ser de cuasi excepción en sus modos de realizarse.

La tela de Penlope, a la que semeja la legislación administrativa e caprichosa interpretaciones, con retro tratamientos, excepciones y convenciones vigencias de leyes que, cuando a alguien importa, se alteran y deforman por real decreto y real orden

a pretexto de aclaraciones, bien puede permitir que la del 69 se haya modificado en cuanto a pueriles detalles o procedimientos burocráticos, dejando incoherente su esencia, su doctrina fatal para la clase médica de nuestra patria.

Adócese en la "réplica" la parte dispositiva de la citada real orden; se calla cuidadosamente el preámbulo, que dice: "Visto el expediente formado con motivo de las instancias de los señores N. N., doctores en Medicina franceses, que solicitan la incorporación de sus estudios, con objeto de efectuar en España los ejercicios de revalidación y obtener el título que les permita ejercer la profesión, para lo cual, por real orden de 25 de mayo de 1921, fueron examinados de las asignaturas que comprende la licenciatura en Medicina..."

¡Exacto, absolutamente exacto. Las asignaturas que comprende en España esa licenciatura están constituidas por las del curso preparatorio y por las que podrían llamarse específicas; y los señores N. N., no han sufrido los exámenes del curso preparatorio, y por consiguiente, la Universidad ha de negarse a expedirles el título de médicos.

Por eso, la subsecretaría de Instrucción pública, aceptando el acogimiento de los interesados al real decreto de 23 de septiembre último, que parece hecho a medida, comunicó la real orden, disponiendo que sean sometidos a ese genial ejercicio de revalidación, que no exigen para los nacionales las leyes españolas.

Desnaturalizase en la "réplica", porque así conviene, sin duda a falta de mejores armas para luchar, nuestro criterio acerca de la reciprocidad de títulos.

Dijimos y repetimos que la actual concesión de la reciprocidad, por parte de los países extranjeros, no constituye hoy un homenaje de respeto hacia nuestras Universidades, sino un recurso, que permitirá a los médicos procedentes de países armados por la guerra, vivir en el nuestro, ya que no pueden hacerlo en el suyo.

Y por lo que toca a España, con esta declaración hecha actualmente, se atentará al bienestar de los profesores nacionales, sin satisfacción para el honor de los centros docentes patrios.

Argúyenos en la "réplica" que, así planteado el problema, queda reducido a "un modesto pleito en que se ventilan intereses materiales".

¿Pero, es que necesariamente ha de mantenerse ajejado lo material de lo espiritual? ¿Es que no puede sentirse el amor a España ni velar por el decoro nacional sin olvidar que hemos de comer para vivir; sin sacrificar derechos adquiridos, sin ofrecernos necesaria, voluntaria y extemporáneamente al sacrificio? ¿No creen nuestros contradictores que es posible "dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César"?

El proyecto de ley Silló-Zabala hallase esbozado tan confusamente, que no se sabe juzgarlo, pero a primera vista nos parece sencillamente inadmisible. ¿Quiéren sus autores que lo analicemos y discutamos serena, fría e imparcialmente? Pues si su disposición queñamos, que a buena voluntad no nos ganen.

Para terminar: quien ostenta la representación de la clase médica, y cuyo nombre no ha sonado ni una sola vez en esta polémica, lo que le pone a cubierto de acusaciones de vanidad, no se arroja esta investidura, sino que la ostenta con el derecho y con la gloria que dimanan de su aclamación por los cuarenta y ocho Colegios Médicos Nacionales.

¿Está esto claro? Pues no descendamos a enojosas comparaciones.

Palabras finales: Conste que un hecho puede ser a la vez lamentable y justificado, aun cuando esto sorprenda a los autores de la "réplica". Lamentable fué lo ocurrido en la Universidad, pero está justificado; lamentable para nosotros ha sido que fueran respectivamente ministro y subsecretario de Instrucción pública los señores Silló y Zabala, pero está justificado, ¡vaya si está justificado!

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Aureliano, Obispo, y Santa Lucar, virgen. Misas y oficio de la intracónica del Santísimo Corpus Christi.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Cultos para mañana: En la Casa Natálica, a las siete de la tarde ejercicio de los siete virgenes de San Vicente Ferrer con sermón por el padre Catalá.

En San Martín, la Obertura del Santísimo Sacramento celebrada a las diez con misa solemne y orquesta y sermón, y por la tarde a las seis saldrá la procesión.

En la Sangre, continúan los ejercicios del mes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, como los anteriores días, y por la tarde a las seis con exposición y sermón por don Justo Martínez.

Los ejercicios del mes de San Gregorio Corazón continúan en las iglesias y a las horas anunciadas.

Los novenarios, a las siete y media en la Colegiata de San Bartolomé, con misa, ejercicio y sermón por el padre José Carbonell, escolapio.

En el convento de la Purísima, a las ocho con sermón por un padre de la Compañía de Jesús.

En el convento de San Gregorio (calle del Palomar), a las seis y cuarto de la mañana ejercicio y misa con lettrillas, cantadas por las religiosas.

De oportunidad para las señoras

Nuevos y grandes surtidos en bordados puntillas, telas organdi y otros artículos para la confección de ajuares.

Precios ventajosos en medias y calcetines de seda, y también de sedalina a hilo, desde 1'25. Precios fijos de por mayor en todos los artículos.

Almacén, David y Barrés, S. A., plaza Emilio Castellar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

Balneario La Puda de Montserrat

A 135 horas de Barcelona.—De 15 junio a 30 septiembre

Aguas termales, radioactivas, sulfuro-sódicas-azoadas

Tratamiento hidromineral del artrosismo, reuma, herpes, nevrosis y enfermedades de la piel.

Viaje desde Barcelona.—Línea Norte, estación Olesa.—Automóvil a los trenes 8'04, 13'27 y 17'27 de Barcelona.

Informes.—José Vigner, Salva, 40 y 42, Valencia; o balneario, teléfono 507, Grupo Martorell.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALBICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pince e instrucciones a dos pesetas. ARGENSOLA, 10, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALBICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERNIAS Y ACREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

FLORES DE ORO

Pelo rubio igual al oro

Con el uso de esta maravillosa tinción a base de Manzana Oxigenada obtendrás una cabellera sedosa y fuerte. Los cabellos negros y castaños adquieren un tono rubio que es el pretendido por el mundo elegante.

Frasco con instrucciones 15 pesetas

Seguros Mútuos

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

145 años de seguro gratis

El Excmo. Ayuntamiento y lo Económico de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.807 casas aseguradas en Valencia, por 187 millones de pesetas

Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenos.

Fórmula SIRIA

Es el preparado más ideal para hermostrar y rejuvenecer instantáneamente el cutis, dándole una blancura nacarada ideal. Las señoras de piel morena pueden volverse blancas con un solo bote. Es infalible.

Frasco con instrucciones 20 pesetas

De venta en todas las Perfumerías, Bazaros, Droguerías y Farmacias de Valencia, de España y América.

Piano

Se vende, completamente nuevo.

Cirilo Amorós, núm. 19.

Gramófonos

Por ausentarse su dueño, se vende uno completamente nuevo, con gran potencia de voz y una bonita colección de discos. Luis Vives, 4, 2.º piso, cueva la puerta.

Venta de fincas

Vendo 74 pisos en distintas calles: casas de 15 000 a 500.000 pesetas en todos los distritos de la capital, huertos en las provincias de Valencia y Castellón y masas en diferentes pueblos.

Pedro Martí, corredor colegio de Auzas March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé de 12 y 14 de Auzas March.

Exámenes - Suspensos

Repaso de las asignaturas de FRANCÉS E INGLÉS, para septiembre. Clases particulares y colectivas. Preparación intensiva. Clases de Simpos de Idiomas. Bajada de San Francisco, núm. 15.

Se venden

solares en término de Chirivella, Huidantes con el camino real de Torrente. Razón, Tapinería, 6.

Compañía Trasmediterranea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados, desde Valencia Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Pasajes, Bilbao, y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, Ceuta y Norte de Africa y Canarias.

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.068.

Gramófonos

Por ausentarse su dueño, se vende uno completamente nuevo, con gran potencia de voz y una bonita colección de discos. Luis Vives, 4, 2.º piso, cueva la puerta.

Venta de fincas

Vendo 74 pisos en distintas calles: casas de 15 000 a 500.000 pesetas en todos los distritos de la capital, huertos en las provincias de Valencia y Castellón y masas en diferentes pueblos.

Pedro Martí, corredor colegio de Auzas March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé de 12 y 14 de Auzas March.

Exámenes - Suspensos

Repaso de las asignaturas de FRANCÉS E INGLÉS, para septiembre. Clases particulares y colectivas. Preparación intensiva. Clases de Simpos de Idiomas. Bajada de San Francisco, núm. 15.

Se venden

solares en término de Chirivella, Huidantes con el camino real de Torrente. Razón, Tapinería, 6.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

VAPORES

LINEA DE VAPORES

Servicio corriente

CABO CULLERA

saldrá de este puerto el 16 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros.

CABO DEL AGUA

saldrá de este puerto el 17 del actual, para Barcelona directo. Admitiendo carga y pasajeros.

El vapor LA CARTUJA

saldrá de este puerto el día 17 del actual, para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, Avilés, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros.

Correspondientes en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Cabo).

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

SE VENDE

En Burjassot una casa nueva de 10 a 12 habitaciones, con baño, comedor y cuarto de baño. Vería en el indicado pueblo. Tiene 1500 metros de terreno. Precio de venta 100.000 pesetas. Se vende por 100.000 pesetas.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces.—Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.

MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forman.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna